

Ялуторовская

ЖИЗНЬ

№ 107 (14300)
Вторник, 17 сентября 2013 г.

Общественно-политическая газета

Основана в 1907 году

Внимание жителей города Ялуторовска!
В среду, 18 сентября, с 11-00 до 12-00, состоится «Прямая линия» с председателем комитета по управлению муниципальным имуществом Ботагоз Куканаев-ной КИНЖАЛИНОВОЙ.
Задать вопросы в области имущественных, земельных отношений вы можете по телефону 3-06-29.
Администрация города

НОВОСТИ

К отопительному сезону район готов

Областная комиссия положительно оценила уровень подготовки Ялуторовского района к работе в зимний период. Паспорт готовности подписан.

Все объекты теплоснабжения прошли ревизию, так же, как и инженерные сети. На мероприятия по повышению их надёжности и эффективности были выделены субвенции - 22 миллиона 380 тысяч рублей. Они направлены на ремонт водопроводных сетей, объектов теплоснабжения, на улучшение уличного освещения и другие нужды, связанные с подготовкой к отопительному сезону.

В помощь пострадавшим от паводка

Первичные организации общественного объединения ветеранов, а их в районе двадцать одна, собрали в фонд помощи пострадавшим от наводнений в Амурской области и Хабаровском крае около 100 тысяч рублей. Доброта и милосердие - главное, чем руководствуются россияне, протягивая руку помощи людям, попавшим в беду.

Татьяна КУРЫНОВА

БУДЬ В КУРСЕ

Наркотест - дело добровольное

В этом учебном году студенты и школьники старших классов региона вновь пройдут тест на выявление употребления наркотиков.

Как сообщает департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области, в преддверии тестирования педагоги и социальные работники посетят обучающие семинары, которые с 16 по 23 сентября состоятся в Тобольске, Ялуторовске, Ишиме, Тюмени. Представители органов управления здравоохранения и молодежной политики, а также врачи-наркологи расскажут им о тонкостях этой процедуры.

Напомним, выборочное добровольное тестирование на употребление наркотиков проводится в Тюменской области с 2001 года, массовое - с 2006-го. Ежегодно на эту процедуру из казны областного бюджета тратится несколько десятков миллионов рублей.

Семён КРЫТОВ

СОБЫТИЕ

Зрелище высокого полёта

Фестиваль воздухоплавания «Небо Сибири», стартовавший в субботу, собрал огромное количество зрителей. К 11 утра у аэродрома «Пустошкино» счёт припаркованным автомобилям шёл не на одну сотню.

Участников и гостей праздника приветствовали организаторы фестиваля, а глава города Игорь Горшков выразил благодарность всем, кто участвовал в подготовке столь масштабного зрелища и пожелал пилотам попутного ветра.

Ясный, солнечный день и хорошая организация - залог того, что любой праздник пройдёт на «ура». Программа фестиваля должна была начаться с запуска в небо аэростатов, но в последний момент организаторы отказались от этой идеи из-за слишком сильного ветра. Попытка надуть аэростат «Небо Сибири-Тюмень» не увенчалась успехом. Пилотная команда не смогла удержать воздушного гиганта, срывающегося с места по воле стихии, и полёты были отложены. Нам так и не удалось подняться в небо над Ялуторовском на «Купидоне» - аэростате в форме сердца, под управлением пилота из Каменска-Уральского Владимира Михайлова.

Но все же коварный ветер не смог испортить праздник: зрители наслаждались показательными выступлениями парашютистов и парашютистов, а разнообразные самолёты над аэродромом притягивали к себе объективы многочисленных фотокамер. В кафе под открытым небом



Предполётная подготовка аэростата «Небо Сибири-Тюмень»

можно было перекусить, но некоторые горожане сами позаботились об этом, разбив небольшие пикнички на бескрайнем поле.

Вечернее представление раскрасило небо огромными лампочками светящихся шаров, а концертная программа превратила территорию аэродрома в дискотеку.

В воскресенье начались соревнования: в рамках фестиваля проходит третий чемпионат Уральского федерального округа по воздухоплаванию и первый открытый чемпионат Тюменской области. Итоги состязаний подведут в среду.

- Ничего подобного в регионе никогда не было, - признаётся директор фестиваля, руководитель Федерации воздухоплавательного спорта Тюменской области, пилот Александр Сахаров. - Чемпионат подобного уровня мы проводим впервые.

- Меня часто спрашивают, как можно проводить соревнования по сути неуправляемых летательных аппаратов, - рассказывает спортивный директор фестиваля Андрей Вертипрахов. - Перед полетом каждому экипажу выдают координаты, их задача - пройти на шаре как можно ближе к этим отметкам. Точность фиксируется

специальными приборами и метками, сбрасываемыми на землю.

Раньше подобные спортивные состязания принимали Москва, Рязань, Великие Луки и даже Кунгур, кстати, благодаря этому последний включён в маршрут эстафеты олимпийского огня. Мероприятия такого масштаба не только помогают жителям региона с интересом и пользой провести свободное время, но и показывают возможности городов по организации и воплощению серьёзных проектов.

Евгений ДАШУНИН
Фото автора и Анастасии Щегловой



В мечтах о небе



Шоу «Ночное свечение»

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

Бизнесмены думают о детях

Очередная рабочая встреча представителей администрации города, фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» и предпринимателей, планирующих реализовать новые инвестиционные проекты на территории Ялуторовска, состоялась 11 сентября.

По словам начальника комитета по развитию экономических связей и потребительского рынка администрации города Сергея Стрельникова, идеи для обсужде-

ния были, и достаточно интересные. К примеру, сферу производства строительных материалов в городе предлагает разнообразить предприятием, изготавливающим современную композитную арматуру. Производство планируется организовать на основе отечественных и зарубежных технологий с применением стекла либо базальтоволокна и эпоксидных смол. Проектная мощность завода - до 5000 км/год. Композитная арматура всё чаще применяется в различных отраслях промыш-

ленности и народного хозяйства для армирования бетонных изделий. Создание производства требует первоначальных инвестиций, которые молодые предприниматели предполагают получить в инвестиционном агентстве в форме займа.

В стадии реализации - проект по изготовлению подвесных потолков. Администрация города уже предоставила земельный участок и заключила договор аренды с предпринимателем. Сейчас он прорабатывает план

будущего цеха и рассматривает возможности привлечения финансовых средств.

Не забывают местные бизнесмены и о детях. В планах - создание комплекса, где разместятся детское кафе, открытая игровая площадка, с возможностью использования её круглый год, и магазин детских товаров. Уже приобретен в собственность участок под строительство, совместно с администрацией города дорабатывается план реализации этого проекта.

Евгений ДАШУНИН

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

В будущее вкладывают сегодня

Один из наиболее важных циклов в круглогодичном режиме сельскохозяйственного производства - уборка урожая.

Ожидание жатвы всегда наполнено сомнениями, тревогой, и прежде всего это связано с особенностями сибирского климата - не зря мы живём в зоне рискованного земледелия. Полевые работы в этом году стартовали позже обычного. Практически за две недели наши земледельцы, мобилизовав все силы, применив прогрессивные технологии, управившись с севом, при этом обеспечили высокое качество почвообработки. Нынешнее лето не единожды давало повод для огорчений и опасений, особенно в период начала кормозаготовок, когда едва не три недели продолжались дожди, которые не давали косить перерастающие травы. И все-таки на предстоящий зимний стойловый период сделан хороший запас сочных и грубых кормов: более 42 тысяч тонн сенажа, более 7500 тонн сена. Заготовка силоса выходит на финишную прямую.

Модернизация производственного процесса - дело затратное и в материальном, и в моральном смысле, как убеждают на практике те, кто за него взялись. Но игра стоит свеч. Главный агроном Ялуторовского филиала ООО «Дружба-Нива» Сергей Крупин с гордостью говорит о том, что руководство предприятия в первоочередном порядке взялось за обновление технического парка: приобретен трактор фирмы «Челленджер» и кормоуборочный комбайн «Ягуар-850». Производственная мощность нового трактора заменяет три транспортных единицы на осенней почвообработке, закладывая основу будущего урожая. «Ягуар» занят на убор-



«Ягуар-850»: качество работы безупречно

ке кукурузы на силос, качество работы машины с мировым именем безупречно.

ОАО «Приозерное» в этом сезоне в лидерах жатвы. Урожайность зерновых одна из самых высоких в районе - около 25 центнеров с гектара. Третий год хозяйство работает по принципу бережливого производства. Конечная цель трудового коллектива - снижение себестоимости произведенной продукции. Внедрение новых технологий идет трудно, но руководитель предприятия Евгений Шарашин уверен в силе триединства мысли, слова и действия. Здесь идет планомерно модернизация производства. Недавно приобрели жатку «Джон-Дир». У этой техники отличная производительность: буквально на днях в хозяйстве поставили рекорд - 1300 тонн силоса за день. Благодаря техническому переоснащению в конечном итоге происходит снижение производственных

затрат, а значит, появятся дополнительные ресурсы для решения важных для экономики и социальной политики предприятия задач.

ООО «Петелино» в период подготовки к уборочной страде полностью заменило оборудование в сушильно-сортировальном хозяйстве. Одна сушилка работала в сельхозпредприятии с 1987 года и достигла полного износа. Зерна хозяйство производит много: под культурами занято 4000 гектаров. Половина его идет на фураж, другая следует на элеватор на хранение. Нынче урожай богатый: собрали в среднем по 23 центнера с гектара. Руководитель сельхозпредприятия Сергей Решетников доволен: два действующих объекта для сушки и подработки зерна как нельзя кстати.

Татьяна КУРЫНОВА

Фото автора

РЕЙД

Сигарет нет

Сотрудники ОВД Ялуторовский, члены общественного совета при межмуниципальном отделе полиции и представители СМИ совершили рейд по торговым объектам, находящимся в непосредственной близости от образовательных учреждений, - школы №6, детских садов №№ 6 и 8.

Инспекция проверяла условия реализации табачных изделий. Первой «точкой» на маршруте стал павильон «Машенька» на улице Красноармейской. Сигарет и папирос на витрине не было.

- Да, мы знаем о законе, - отметили продавцы, - поэтому с первого июня не торгуем этой продукцией.

Аналогичную картину проверка застала в продуктовом магазине и в павильоне на улице 50 лет Октября. Сигареты там тоже отсутствовали, а работники прилавка были осведомлены об изменениях в законодательстве.

- Покупатели ещё по привычке спрашивают табачные изделия, - делится заведующая магазином «Ермак» Татьяна Севостьянова, - и приходится едва ли не каждому объяснять о вступлении в силу нового федерального закона. Люди относятся с пониманием. Хотя часть клиентов от нас и ушла, но закон надо исполнять.

Как показал рейд, торговля табачными изделиями в проверенных магазинах не ведётся, их собственники оказались законопослушными. «С 1 июня 2013 года, - поясняет инспектор по исполнению административного законодательства ОВД Ялуторовский Яна Зенкова, - вступил в силу закон №15-ФЗ от 23.02.2013 г. «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который устанавливает ограничения, касающиеся розничной торговли, в том числе продажу табачных изделий вблизи образовательных учреждений».

Анатолий МЯСНИКОВ

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Подведены итоги летней оздоровительной кампании

Подведение итогов летней оздоровительной кампании стало главной темой сентябрьского заседания межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения, занятости несовершеннолетних.

По этому вопросу выступили представители комитетов образования, молодёжной политики, культуры, ДЮСШ, социальной сферы. Председатель комиссии, заместитель главы города Надежда Никитина отметила, что все формы летнего отдыха, заявленные в межведомственном плане, состоялись.

Пять лагерей с дневным пребыванием для 1040 детей работали в четырёх школах города. По вечерам на территориях учебных заведений были открыты площадки, которые посетили 1250 юных ялуторовчан. 805 ребят занимались волонтерской, вожатской, научно-исследовательской деятельностью.

В учреждениях молодёжной политики за лето отдохнули 1768 подростков, более семи тысяч посетили различные мероприятия. Работали три лагеря дневного пребывания, организовывались однодневные и многодневные походы, экспедиции, а также площадки по месту жительства.

В этом году после реконструкции вновь открылся загородный лагерь «Роза ветров». На его ремонт только в текущем году из местного бюджета потрачено 11 миллионов рублей, за счёт областных средств обустроена военизированная полоса препятствий. За лето в лагере отдохнуло более 450 ребят из разных уголков юга области.

1134 подростка от 14 до 18 лет трудились летом на предприятиях бюджетной и внебюджетной сфер, 745 из них, кроме заработ-

ной платы, получали материальную поддержку от службы занятости. По традиции действовал и «Отряд главы», в котором было более трёхсот ребят. Кроме того, 52 ялуторовских студента работали в областных студотрядах.

Для юных спортсменов города от детско-юношеской спортивной школы были открыты площадки по месту жительства и организовывались смены в загородном учебно-тренировочном центре «Юность».

Особое внимание уделялось детям социально незащищённых категорий. За три летних месяца более 1320 таких ребятшек отдохнули и оздоровились благодаря городскому центру социального обслуживания населения.

В загородных лагерях оздоровились 105 детей, почти 50 - в областных реабилитационных центрах.

На базе городских школ, православной гимназии, молодёжного центра действовали филиалы отделения дневного пребывания ялуторовского КЦСОН. Более 90 ребят, из них 43 инвалида, прошли реабилитацию в самом отделении.

О состоянии преступности и правонарушениях среди несовершеннолетних доложили инспектор ПДН Татьяна Гладкова и секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Марина Островская.

За лето комиссия рассмотрела 60 административных правонарушений, более 40 из них касались несоблюдения правил дорожного движения. С участием несовершеннолетних совершено пять преступлений и четыре общественно опасных деяния.

В заключение заседания объявлены результаты проверок оздоровительных организаций и учреждений по соблюдению санитарных правил и норм.

Светлана НЕЧАЕВА

НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

Бюро финансовых решений «Пойдём!»: просто о сложном, без тайн и подвохов



Какой кредит и где выгоднее взять? Как обеспечить себе и своим близким достойную пенсию? Как оформить документы на получение загранпаспорта, приобрести выгодную страховку и не ошибиться при покупке подержанного автомобиля, который может находиться в залоге? На эти и другие вопросы готовы ответить персональные консультанты бюро финансовых решений «Пойдём!».

«Мы всегда на стороне наших клиентов, поэтому готовы дать исчерпывающую информацию не только о наших кредитных продуктах и услугах, но и тех возможностях, которые сегодня имеются на рынке, - отмечает финансовый консультант бюро финансовых решений «Пойдём!»

Евгения ПАНИЧЕВА. - К нам часто обращаются не только для того, чтобы оформить кредит или вклад на выгодных условиях, но и чтобы получить ответы на вопросы, например, связанные с тонкостями оформления налоговых вычетов, перевода пенсии в негосударственные фонды, выбором оптимальных страховых или банковских продуктов. Мы готовы помочь каждому клиенту подобрать оптимальное финансовое решение».

Нередко у консультантов спрашивают: «Почему в том или ином банке мне отказали в кредите, не объясняя, в чём причина?». В бюро финансовых решений «Пойдём!» таким клиентам помогают получить на руки отчёт

о кредитной истории. Эти данные необходимы и тем, кто собирается за границу. Здесь же помогут подготовить необходимые для оформления загранпаспорта документы.

Особо стоит рассказать о спектре выгодных и удобных страховых. В бюро «Пойдём!» можно выбрать оптимальные страховые продукты от ОАО «Интач Страхование», СК «Aviva» и ООО СК «Цюрих» - страхование жизни, имущества, страхование от несчастных случаев и т. д.

«В этом году мы предложили нашим клиентам принципиально новый страховой продукт для всей семьи совместно с «Интач Страхование». Это программа «Всегда рядом», - поясняет Евгения Паничева. - Страхование от несчастного случая сегодня актуально как никогда. Страховка для всей семьи - отличный продукт, который позволяет защитить от несчастных случаев всех членов семьи, в том числе детей до 18 лет. Максимальная выплата - 350 тысяч рублей. Стоимость поли-

са - от 490 рублей. Важно отметить, что в рамках этого продукта компенсируется также выплата нетрудоспособности родителям, которые вынуждены присматривать за своими заболевшими детьми. Её размер - до 400 рублей в день. Это очень удобно, особенно в том случае, если на предприятии не оплачивают больничный».

Спектр услуг бюро «Пойдём!» - как финансовых, так и консультационных, постоянно расширяется. Денежные переводы, оформление банковских карт, услуги личного бухгалтера - в линейке несколько десятков актуальных и необходимых предложений. Задача наших консультантов - помочь каждому клиенту без лишней волокиты.

Бюро «Пойдём!» - ваш компас в мире финансовых лабиринтов.

Пойдём!

БЮРО
ФИНАНСОВЫХ
РЕШЕНИЙ

Офис бюро финансовых решений «Пойдём!»

в городе Ялуторовске:

ул. Ленина 56/4, тел. 31-6-31

Мы ждём Вас с 9-00 до 20-00, в любой день недели.

ОАО КБ «Пойдём!». Лицензия ЦБ РФ № 2534 от 16.08.2012 г.





ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Виктор ШАЙКИН

Лето

Ивы густые умыла
Туча прохладным дождём.
Их ветерком охватило,
Плотным таким ветерком.
Луг разукрашен цветами,
Бабочки всюду снуют.
Лето, побудь ещё с нами!
Осень с зимой – подождут.

Воспоминание

Ярко росинки блестели
В травах цветущих густых,
Кони стрелою летели -
Резвая тройка гнедых.
Долго я ждал этой гонки,
Пробил мой час, наконец;
Сжалилось сердце девчонки,
И мы шагнём под венец.

Свежий ветер

Промчался дождик смелый
И тучи разошлись.
Весь луг в ромашках белых,
Что смотрят прямо ввысь.
И солнце засияло,
И ветерок подул –
Дышать полегче стало,
Жару он отпугнул.

Маме

Путь твой, мама,
поистине труден.
Ты нам ласку дала и тепло.
Мы старанья твои не забудем,
Сколько б лет
с той поры не прошло.
Ты под песни нас тихо качала,
Охраняла наш сон и покой.
Пролетело годочков немало –
Наши дети воркуют с тобой.
Материнские добрые руки,
Они дарят и внукам любовь.
Видим мы,
сколько радости внуки
Принесли тебе -
матери вновь.
Мы с годами заметно стареем,
Да и внуки уже подросли.
Замечаем, как взгляд твой
теплее
От того, что мы в жизни нашли.
Нам приятно,
что ты отмечаешь:
И твои есть во внуках черты.
Значит, им
вовполне доверяешь
Продолжать,
что задумала ты.



РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ

Фото Дарьи Юрьевой

Маргарита
ЧЕКУНОВА

Прибытие осени

Это - серый рассвет
понеделника.
День смиренный,
как странник босой.
Утро дышит смолою ельника
И сентябрьской пряной росой.
Как отрадно и сонно
он катится,
Как минутки бегут в пустоте...
Хорошо бы сейчас расплакаться
В очищающей простоте.
На пригорке

прохладно и здорово,
Прояснилась рассвета струя.
Где-то с лихостью
поезда скорого
Мчатся ветры и стынута поля.

Мультяшный арлекин

Я - арлекин
в мультяшном карнавале.
И не стыжусь –
я сам избрал свой путь
На корте, на канате, на канале,
Который вряд ли
смотрит кто-нибудь.
Мне нелегко,
но долг велит иначе:
Наполнен зал –
ты смейся и шути.
Ведь я рассыплюсь,
если вдруг заплачу,
На тысячи огней и конфетти.
Без паники!
(Вот с этим я не спорю),
Исход не ясен, не зацеплен крюк!
Чтоб доказать,
что я чего-то стою,
Я выдаю за трюком новый трюк.
И вот толпа уже живее стала,
И все кричат:
да ты не так-то прост!
А секретарь
мультяшного канала
На немультяшный
вызван был допрос.
А я шучу смелее и тревожней,
Мне отвечаю
тем же без стыда.
Остроты злей,
а трюки – невозможней.
Контрольный ход:
спокойно, господа!
И – шквал оваций.
Я горжусь и каюсь.
За гордость каюсь.
Дальше – не уйти.
И я бросаю вызов... рассыпаюсь
На тысячи огней и конфетти.

Имидж

Если рвётся ниточка живая,
Ты уже не веришь чудесам.
Что есть имидж -

кукла восковая.
Каждый вылепляет её сам.
Кукла ходит, как ей приказали,
Примеряет фразы и черты.
И глядит твоими же глазами
Или рвёт рукой твоей цветы.
И сквозь пляс
над ширмой провисает,
То смеясь, то чувства беря.
...И когда толпа в неё бросает,
Все удары сыплются в тебя.

Михаил
СИЛЬМАН

Судьбы

Был обычный вечер,
Где-то полвосьмого.
Слышали лишь ветер
Да ещё река,
Как ты говорила:
«Я люблю другого»,
Обожгла словами
Сердце паренька.
Он имел характер
Сильного мужчины,
Просто молчаливо
От тебя ушёл.
Он армейской службы
Одолел вершины,
Жизнь его сложилась
Очень хорошо:
Синеглазка милая
Согревает душу,
Ребятни весёлой
Полон новый дом -
Счастье настоящее
И жене, и мужу.
Я с семьёю этой
Хорошо знаком.
...А тебя, красотка,
Взяли в плен гулянки...
Без семьи, без мужа
Разве можно жить?
Встречи быстротечные,
Постоянно пьянки -
Тут не может сердце
Истинно любить.
От страстей и хмеля
Ты поизносилась,
Став на вид старухой -
Что с тебя возьмёшь!
Хорошо бы всё же
Совесть пробудилась,
В пьянках и гулянках
Счастья не найдёшь.

Геннадий СУХИХ

Частушки - не простушки

Как-то позвонил мне
сын из Нижнего Нов-
города и озадачил

вопросом: «Пап, хочешь, чтобы
тебя вспоминали потомки в чет-
вёртом-пятом поколениях?». Я
подумал чуть-чуть. И, не найдя
ничего лучшего, ответил вопро-
сом же, правда, риторическим:
«А кто этого не хочет?». И Алек-
сей изложил свой «проект»: е-
сли кто-то соберёт сотню-другую
остроумных частушек и на ста-
рости лет передаст свои запи-
си внуку или внучке, то потомки
собираателя никогда его не забудут.
Он напомнил, что в молодости
я накопил целую общую тетрадь
частушек и посоветовал
поискать её.

Советом сына я воспользовался,
но, к сожалению, поиски тол-
стой тетради в коричневом пе-
реплёте оказались безрезультат-
ными. Она, видимо, утрачена
безвозвратно. И всё же хлопоты
мои не оказались вовсе уж
напрасными: нашлись немалые
«залежи» частушек в блокнотах
разных лет, несколько десятков
их восстановил я по памяти. Не
одна неделя уже посвящена этой
очень интересной работе, кото-
рая и по сей день продолжается.
Пока записывается третья сотня
частушек, собранных мною за
многие годы в Кировской и Ни-
жегородской областях. Не уве-
рен, что этого хватит для осу-
ществления «проекта» сына, но
надежд не теряю.

Собранные частушки разме-
стил по разделам. Придерживался
и хронологического порядка.
И, на первый взгляд, незамыс-
ловатые короткие песенки, ис-
пользовавшиеся, как правило, под
гармошку, после такой вёрстки
преобразились, как камни после
огранки. Я увидел их в новом
облике и проникся особым
уважением к частушкам, усту-
пающим в лаконизме и афориз-
мности разве что пословицам
и поговоркам. Какую-то осо-

Родники народной мудрости

бую свежесть испытал, будто по-
пил в знойный день помящей зу-
бы ключевой водицы. А ведь и
впрямь утолил жажду из родни-
ка народной мудрости!

По частушкам можно изучать
историю: многие из них прочно
сцеплены с важными датами в
биографии страны, региона, го-
рода. А уж об отношении наро-
да к этим датам, о нуждах, ча-
яниях и надеждах людей в них
сказано исчерпывающе и сочно.
Чтобы «не растекаться мыслью
по древу», предлагаю вместе
со мной оценить несколько ча-
стушек о Великой Отечествен-
ной войне. Вот что пели мужчи-
ны и парни, мобилизованные на
защиту Отечества в июньские
дни 1941 года, можно сказать,
самые трагические во всей той
жуткой бойне:

До Котельнича дорога
Широка и торная...
Наша братская могила
Глубока и тёмная.

Что тут скажешь, когда у лю-
дей было столько растерянно-
сти и пессимизма! К сожалению,
и такое пришлось пережить-пе-
рестрадать. Но уже в середине
лета, когда стало ясно, что и на
обезумевших от успехов фаши-
стов найдётся управа, на том же
призывном пункте в Котель-
ниче (Кировская область) бой-
цы пели частушки, не отдаю-
щие унынием:

Мы сто вёрст пройти сумели
До Котельнича пешком.
Надут серые шинели,
Подпояшут ремешком.
А в декабрьскую стужу, после
разгрома немцев под Москвой,
в частушках мужчин, уезжаю-
щих эшелонами с той же стан-
ции, звучал оптимизм:
Ждите нас, девчонки, бабы, -
Победим мы всё равно.
Хотя немец - враг не слабый,
Но побит не так давно.

По-настоящему бодрими
стали частушки гораздо позд-
нее - после побед на Волге и

Курской дуге:
Из колодца вода льётся,
Вода - чистый студенец.
Красна Армия дерётся -
Скоро Гитлеру конец.
Так пели в тылу. И на фронте,
двигавшемся с каждым днём всё
ближе клогову фашистов, было не-
мало гармонистов наподобие Васи
Тёркина. Под их хромки, тальянки,
баяны, а то и трофейные аккорде-
оны солдаты сыпали частушками,
не скрывая ярости и злости, помня
озверствах гитлеровских выродков
в наших городах и сёлах:

Гитлер нынче уж не весел,
Фюрер явно не в себе.
Знай, бандит, тебя повесим
Мы на первом же столбе.
А вот частушка, слова кото-
рой солдат прислал в письме-
треугольнике с фронта родным:
С немцем справимся
мы всё же,
Всех фашистов перебьём
И войне конец положим.
Скоро мы домой придём.

Настало 9 мая 1945 года - от-
праздновали первый День По-
беды. А через неделю-другую
начали возвращаться в род-
ные края фронтовики-победи-
тели. И на каждом вечере встре-
чи воинов звучали сложные
по торжественному случаю ча-
стушки. Жёны и невесты сла-
вили героев:

Побывал он в дальних даях,
Ягодника дорогой,
У него вся грудь в медалях,
Есть и орден боевой.
И только какой-нибудь Фома
неверующий решится сказать,
что частушка не имеет никако-
го отношения к войне и Победе.
Каждый запомнивший те далёкие
годы испытаний знает, что она по-
могала воинам одолевать ковар-
ного врага, а труженикам тыла -
преодолевать невзгоды военно-
го времени, обеспечивать фронт
всем необходимым.